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 Ata da Décima Sexta Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba  

 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e treze, às 

dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 

Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 

Ferreira número 1539, a Décima Sexta Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 

doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 

Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta para 

apreciação; (3) Apresentação de outros assuntos para 

apreciação; (4) Leitura, para aprovação, da ata da Décima 

Quinta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e 

da Quarta Reunião Extraordinária; (5) Leitura e apreciação de 

requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; (7) 

Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de julho de 2013; (8) Informes 

dos conselheiros; (9) Apresentação, para aprovação, do 

Termo de Adesão do município de Uberaba ao Programa de 

Qualificação das Ações de Vigilância em Saúde (PQAVS); (10) 

Apresentação da Avaliação de riscos, critérios e Plano de 

Ação da Saúde Bucal nas Escolas Municipais, Estaduais e 

CEMEIS; (11) Apresentação da Proposta de Elaboração do 

Concurso Público para a Estratégia da Família, convite para 

participação dos conselheiros nas reuniões da Subcomissão 

de Concurso Público e a Proposta do Prêmio Variável de 

Qualidade – PVQ/PMAQ.   Conselheiros Presentes: Fahim 

Miguel Sawan, Valéria Calil Abrão Salomão, Marieta de 

Magalhães Barbalho, Benedito Liberaltino,  Maristela Marques 

Amui, Antônio Reginaldo Correa da Fonseca, Manoel Tavares 

Neto,  Maurício Ferreira, Elizeu Carmo de Araújo, ,  Genilda de 

Almeida Brito,  Rita de Cássia Rodrigues Sene,  Marcos Abel 

Domingues, Fernando Henrique Ignácio dos Santos, Luiz 

Antônio Pertili Rodrigues Resende, Lázaro Gonçalves Ferreira, 

Aurélio Luiz da Costa Júnior e Rafael Pedro do Couto.      

Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Mônica 

Arantes Ribeiro Campos e Ana Lúcia Vasconcelos de Paula 
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Moreira; Convidados: Robert Boaventura e Eurípedes Turati 

Leitão.     (1) Verificação de quorum e início da reunião: A 

reunião teve início às dezenove horas quando foi confirmado 

o quorum. Foram apresentadas justificativas das ausências dos 

conselheiros Nádia, Beatriz, Weufale, José Carlos, Maria 

Geralda, Ulisses, Diego, Denise e Rosa.  (2) Leitura da pauta 

para apreciação: A Presidente do Conselho Rita Sene propôs 

ao Plenário do Conselho substituir o item (10) Avaliação de 

riscos, critérios e Plano de Ação da Saúde Bucal nas Escolas 

do Município pela Apresentação do Plano de Contingência 

da Dengue 2013/2014. O Plenário do Conselho aprovou. (3) 

Apresentação de outros assuntos para apreciação; A 

Presidente do Conselho  Rita Sene informou aos conselheiros 

que foram realizadas várias reuniões de trabalho para estudo 

do Aditivo ao Termo de Convênio do Hospital da Criança 

com a participação de comissão de conselheiros, 

representantes da Secretaria de Saúde e da Promotora 

Claudia Marques. Foram realizadas sugestões de alterações 

no referido Aditivo e apresentadas por Eurípedes Leitão. Após 

a confirmação das alterações pelos conselheiros, o Aditivo ao  

Termo de Convênio estabelecido entre o Município de 

Uberaba, através da Secretaria de Saúde e o Hospital da 

Criança foi aprovado pelo Plenário do Conselho. (4) Leitura, 

para aprovação, da ata da Décima Quinta Reunião Ordinária 

do Conselho Municipal de Saúde e da Quarta Reunião 

Extraordinária; As atas foram aprovadas por todos os 

presentes. (5) Leitura e apreciação de requerimentos; Foi 

apresentado requerimento dos conselheiros Maurício e 

Antônio Reginaldo solicitando atendimento às necessidades 

do CEREST – Centro Regional de Referência em Saúde do 

Trabalhador apresentadas em relatório entregue ao Conselho 

Municipal de Saúde. O requerimento foi aprovado. (6) 

Informes da Mesa Diretora; Documentos recebidos: 1) 

Memorando Interno nº 1059/2013 da Secretaria de 

Desenvolvimento Social indicando representantes para o 

Conselho. 2) Memorando Interno nº 235/2013 do Secretário de 

Saúde Fahim Sawan respondendo requerimento dos 
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conselheiros sobre horas extras de servidores. 3) Justificativas 

do conselheiro Ulisses sobre suas faltas às reuniões do 

Conselho e seu interesse em continuar participando. 4) 

Convite do Dr. Thales Pires Cardoso (Procurador da República 

em Uberaba) para reunião com a Mesa Diretora do Conselho. 

Rita e Aurélio foram eleitos para participar da reunião. 5) 

Solicitação de reunião Extraordinária para avaliar a Prestação 

de Contas do SAMU/ Saúde Bucal – Projeto para atendimento 

a pessoas com necessidades especiais. A reunião foi 

marcada para o dia 25/09/13. 6) Email da conselheira Nádia 

informando sobre sua saída do Conselho Municipal de Saúde. 

(7) Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de julho de 2013; Não foram 

apresentados questionamentos. (8)Informes dos conselheiros: 

a) O conselheiro Aurélio solicitou que seja respondido, o mais 

breve possível, seu requerimento solicitando as notas fiscais de 

compras de medicamentos e insumos no ano de 2013. b) O 

conselheiro Maurício disse que foi indicado pelo Conselho 

Municipal de Saúde para a CIST-CEREST Comissão Intersetorial 

de Saúde do Trabalhador e que, atualmente atua como 

coordenador da mesma. Disse que há muitos impecilhos que 

dificultam o trabalho do CEREST; que não são gastos os 

recursos financeiros porque há morosidade no Departamento 

de Aquisições e não são finalizados os processos de compras. 

O conselheiro Antônio Reginaldo disse que também participa 

das reuniões no CEREST e percebe que são necessárias as 

presenças do Diretor e do Secretário de Saúde no local. 

Valéria Calil disse que foi nomeado um novo Diretor de 

Vigilância em Saúde Marco Túlio Cury que tem experiência e 

pode realizar um ótimo trabalho. c) O conselheiro Elizeu disse 

que os usuários em tratamento no Ambulatório Maria da 

Glória continuam enfrentando muitas dificuldades  quanto ao 

Agendamento Eletrônico no caso de necessidade de 

atendimento em outra especialidade médica. Elizeu disse 

que, no seu entendimento, com o Prontuário Eletrônico os 

usuários poderiam ser beneficiados com a agilidade nos 

agendamentos de consultas e solicitou que o Ministério 
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Público, através da Promotora Cláudia Marques 

acompanhasse essa questão. A conselheira Genilda sugeriu 

convidar o coordenador do Agendamento Eletrônico, o 

médico José Humberto para fazer esclarecimentos na reunião 

do Conselho do mês de outubro e encaminhar os 

questionamentos e posicionamentos dos conselheiros para o 

Dr. Luiz Antônio Pertili, Superintendente do Hospital de Clínicas. 

d) A conselheira Genilda sugeriu fazer uma Moção do 

Conselho exigindo que a Secretaria de Saúde não assine 

contratos/convênios de prestadores de serviços de saúde sem 

a avaliação do Conselho. O Plenário do Conselho aprovou. 

(9) Apresentação, para aprovação, do Termo de Adesão do 

Município de Uberaba ao Programa de Qualificação das 

Ações de Vigilância em Saúde (PQAVS); O Diretor de 

Vigilância em Saúde Robert Boaventura disse que foi 

publicada Portaria no dia 16 de Agosto e o município tem 60 

dias para fazer adesão. A Portaria prevê a disponibilização de 

recursos financeiros e metas a serem cumpridas. A conselheira 

Genilda questionou sobre a Portaria e Robert esclareceu as 

dúvidas. Rita Sene propôs que posteriormente seja 

apresentada a Prestação de Contas ao Conselho. Após os 

esclarecimentos, o Plenário do Conselho aprovou o Termo de 

Adesão do Município de Uberaba ao Programa de 

Qualificação das Ações de Vigilância em Saúde (PQAVS). 

(10) Apresentação do Plano de Contingência da Dengue 

2013/2014. O Secretário de Saúde Fahim Miguel Sawan 

agradeceu aos conselheiros a oportunidade para apresentar 

o Plano de Contingência da Dengue 2013/2014 porque é uma 

questão importantíssima visto que já ocorreu a primeira chuva 

da temporada e é preciso agir imediatamante porque o 

grande desafio do município é “Epidemia nunca mais”. Fahim 

Sawan apresentou um histórico da Dengue no município e 

disse que, ao assumir a gestão da saúde em janeiro de 2013, 

se deparou com a seguinte situação: A Atenção Básica 

totalmente desestruturada, não cumprimento do Termo de 

Ajustamento de Conduta em relação às ações de combate 

às endemias e consequentemente número insuficiente de 
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visitas domiciliares, não houve em 2012, trabalho preventivo, 

fato que acarretou grande número de casos de Dengue, falta 

de medicação, 597 mandados judiciais, falta de leitos para 

internação e a presença dos vírus tipos 1,3 e 4. Fahim disse 

que foram tomadas as medidas mais urgentes: contratação 

de mais agentes de endemias e médicos através do decreto 

emergencial; criação de dois Centros Especializados em 

Dengue com o atendimento de 20.000 pessoas em 3 meses e 

meio, mobilização de voluntários e também um trabalho de 

força tarefa envolvendo vários segmentos da sociedade. 

Fahim acrescentou que, com todas essas medidas, ainda 

assim houve epidemia com 20.170 casos confirmados, com 

450 casos graves e 20 óbitos. Com isso, por ter ocorrido 

epidemia de dengue, aumentou o tempo de espera para 

atendimento a outras patologias. Fahim disse que, em reunião 

com o Secretário de Estado da Saúde, foi discutida a 

possibilidade de ocorrer uma nova epidemia em Uberaba e é 

preciso agir de forma contundente porque existe o mosquito, 

alguns nascem contaminados, e já foi detectada a presença 

do vírus tipo 4 além dos tipos 1 e 3. Em Uberaba chove muito e 

pode ter água parada. A consequência pode ser:  mais 

formas graves da doença, com mais complicações, com mais 

dengue hemorrágica, mais internações, mais sofrimentos e 

mais mortes. O Secretário de Saúde afirmou que a solução é 

acabar com os mosquitos para não multiplicar o vírus. Para 

isso, foi estabelecida a parceria com a UFNG/FAPEMIG que 

consiste em diversas ações: -QR code- que é um código de 

barras que está sendo instalado em todos os imóveis e em 

7.000 já foram instalados. – O agente de saúde não fará a 

pesquisa em papeletas e sim em Smart fones. – Foram 

instaladas 871 armadilhas a cada 200 metros para monitorar a 

infestação do mosquito. – Treinamento dos Agentes. – Análise 

dos Relatórios por bairros e reincidências. Fahim disse que foi 

necessário antecipar esse trabalho para a 36ª semanado ano. 

Com o número suficiente de agentes, 8 carros, 38 bombas 

costais e um equipamento novo chamado U.B.V. que permite 

eliminar o Aedes com mais eficácia. Também serão realizados 
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os mutirões de limpeza, campanha publicitária com a 

população para não esperar que a Prefeitura limpe suas 

residências. Fahim informou que penalidades serão aplicadas 

aos proprietários de terreno com lixo acumulado, haverá 

ações educativas nas escolas, o LIRA não será feito somente 

três vezes ao ano e sim semanalmente. Atuação do Disk-

Dengue e participação da Ouvidoria da Saúde. Ao final de 

sua apresentação, o Secretário de Saúde Fahim Sawan 

agradeceu o trabalho de todos os servidores da Secretaria de 

Saúde. (11)Apresentação da Proposta de elaboração do 

Concurso Público para a Estratégia Saúde da Família, convite 

para participação dos conselheiros nas reuniões da 

Subcomissão de Concurso Público e a Proposta do Prêmio 

Variáveis de Qualidade – PVQ/PMAQ. A Assessora da 

Secretaria de Saúde Valéria Calil disse que foi apontada pelo 

Ministério Público a necessidade de realização de concurso 

público para os cargos do Programa Saúde da Família. 

Valéria acrescentou que a Proposta é de adequação da Lei 

número 10671 que modifica o Programa Saúde da Família 

para Estratégia Saúde da Família e cria os cargos de 

especialistas em saúde para uma carga horária semanal de 

40 horas com a Proposta Salarial descrita para as diferentes 

categorias profissionais. Valéria também explicou sobre o 

Prêmio Variável de Qualidade que prevê a valorização dos 

servidores. A conselheira Maristela solicitou a participação da 

servidora Heloisa Dal Secco representante da Comissão de 

Dentistas que trabalham na rede  e nas Equipes Saúde da 

Família. Heloísa questionou se os 47 dentistas que já atuam nas 

Equipes Saúde da Família terão que prestar o concurso. 

Valéria respondeu que essa questão será estudada pela área 

jurídica. Heloísa questionou sobre a diferença nos valores dos 

plantões par os profissionais de Odontologia e Medicina. 

Valéria disse que a Lei para os valores dos plantões é outra. O 

Secretário Fahim disse que valoriza a categoria profissional da 

área de odontologia, mas, o valor maior do plantão médico é 

consequência do mercado de trabalho. O servidor Otávio 

sugeriu que todo o processo seja acompanhado pela 
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Promotora Claudia. A Promotora Claudia disse que tem 

interesse em acompanhar, mas, não tem como interferir na 

questão salarial. O conselheiro Aurélio disse que, na sua 

opinião, é importante valorizar os profissionais de nível médio 

cujos salários previstos na Proposta é de 950 reais e, na sua 

opinião, é um salário muito baixo para 40 horas semanais. O 

Secretário Fahim concordou e disse que esse salário deve ser 

revisto. O conselheiro Marcos manifestou seu apoio à isonomia 

salarial dos servidores de nível superior e sugeriu incluir o 

trabalho do médico veterinário nos Núcleos de Apoio à Saúde 

da Família. O conselheiro Maurício disse que mesmo 

aumentando o salário dos médicos, eles não se apresentaram 

e questionou se será possível contratar mais médicos dessa 

vez. Disse também que, por uma questão de transparência, as 

pessoas ligadas à Prefeitura Municipal de Uberaba que 

pretendem prestar o concurso, caso seja editado, não devem 

participar das discussões e nem da elaboração de contrato 

com empresa a ser contratada para aplicação de tal 

certame.    O Secretário Fahim disse que o Edital do Concurso 

deve ser bem claro e para a realização do mesmo, deverá ser 

contratada uma empresa idônea. Genilda sugeriu que uma 

Comissão seja formada com representantes da Secretaria de 

Saúde e do Conselho para estudar todas as possibilidades. Os 

conselheiros concordaram. Foram indicados os conselheiros 

Maurício, Maristela, Marcos, Marieta e Genilda e os servidores 

Gustavo, Eduardo, Valéria, Daniela e Elaine.    Encerramento: 

Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas, a 

Décima Sexta Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – 

Dois Mil e Dezesseis do Conselho Municipal de Saúde de 

Uberaba, foi encerrada e eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, 

lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será 

assinada por todos os presentes. Uberaba, dois de outubro de 

dois mil e treze.  

 

Fahim Miguel Sawan......................................................................... 

Valéria Calil Abrão Salomão............................................................ 

Marieta de Magalhães Barbalho.....................................................  
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Benedito Liberaltino...........................................................................  

Maristela Marques Amui.................................................................... 

Antônio Reginaldo Correa da Fonseca.......................................... 

Genilda de Almeida Brito.................................................................. 

Manoel Tavares Neto......................................................................... 

Maurício Ferreira................................................................................. 

Elizeu Carmo de Araújo..................................................................... 

Rita de Cássia Rodrigues Sene......................................................... 

Luiz Antônio Pertili Rodrigues Resende........................................... 

Marcos Abel Domingues................................................................... 

Fernando Henrique Ignácio dos Santos.......................................... 

Lázaro Gonçalves Ferreira................................................................ 

Aurélio Luiz da Costa Junior.............................................................. 

Rafael Pedro do Couto..................................................................... 

 


